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3 STRATEGICKÁ ČÁST
3.1 Východiska pro strategickou část 
 „Integrovaná strategie území Místní akční skupiny Otevřené zahrady Jičínska na období 2014 – 2022“ je zásadním koncepčním dokumentem, podle kterého se bude řídit rozvoj území MAS v uvedeném období. Je zpracována v souladu s vydanou metodikou a charakterizuje nejvýznamnější pozitiva území, které je záhodno rozvíjet, i hlavní problémy, které je v území potřeba řešit. Je založena na vzájemné provázanosti a vyváženosti ekonomického, sociálního a environmentálního vývoje, respektující principy udržitelného rozvoje. 
K tomu, aby byla integrovaná strategie prakticky použitelná a směřovala k dosažení cílů, musí být zejména:

· správně naformulovány cíle, které povedou k naplnění vize a mise,
· vyjasněny základní aspekty realizace aktivit a projektových záměrů (podrobněji specifikován jejich obsah a způsob realizace). 

Nastavení strategické části vychází ze zjištěných potřeb regionu, které byly identifikovány v analytické části na základě analýz statistických dat i výsledků terénních šetření. Pojmenovává a blíže rozpracovává témata, která jsou pro další rozvoj MAS důležitá; přitom postupuje od obecných představ o budoucí podobě území ke konkrétním činnostem. Strategie je v souladu se strategickými dokumenty na krajské i národní úrovni. 
Základní směry rozvoje MAS jsou stanoveny prostřednictvím mise, vize a principů rozvoje. Tyto hlavní myšlenky jsou pak rozpracovány formou cílů a opatření. 

Mise je rámcová představa o smyslu a účelu existence MAS a účelu tvorby její strategie („co a pro koho MAS dělá“); vyjadřuje tedy základní myšlenku, proč MAS zpracovává svou strategii a co od ní očekává. Mise v sobě zahrnuje i nejvýznamnější principy rozvoje, tedy vyjádření, jak bude MAS Otevřené zahrady Jičínska dosahovat účelu své strategie a jak zajistí, aby její mise byla unikátní a odlišovala ji od ostatních MAS. Formulovanými principy se budou aktéři MAS při naplňování strategie řídit. 
Dlouhodobý obraz budoucnosti MAS představuje vize. Jde o představu budoucí podoby MAS, o tom, v čem se bude měnit a zlepšovat. Je jakousi „směrovkou“ rozvoje, která může přesahovat návrhové období integrované strategie. Vize je konkretizována pomocí priorit, cílů a opatření, jimiž budou moci aktéři usměrňovat vývoj MAS k žádoucímu stavu. 

Cíle stanovují, čeho chce MAS dosáhnout realizací své integrované strategie, tedy do roku 2022. Cíl musí být formulován takovým způsobem, aby bylo možné hodnotit, zda jej bylo dosaženo. Pokud se jedná o kvalitativně pojatý cíl, nemusí být číselně vyjádřitelný, ale měl by být určitým způsobem hodnotitelný. 

Při stanovování cílů rozvoje je potřeba dbát na veřejný zájem. Jde o vyjádření základních hodnot, jež mají být naplněny, a potřeb, jež mají být uspokojeny. Veřejný zájem musí být uznán jako společensky významný, aktuálně či perspektivně nutný a reálně řešitelný. Přitom je zpravidla nutné zvolit prioritu mezi různými veřejnými zájmy. V rámci tvorby integrované strategie je naplňování veřejných zájmů dosaženo prostřednictvím projednávání strategie s aktéry MAS. 

Podrobněji jsou cíle charakterizovány prostřednictvím opatření. Opatření jsou definována jako zásadní úkoly k naplnění stanovených cílů, formulují přístup k řešení jednotlivých témat. Při větším počtu opatření jsou obvykle pro přehlednost seskupována dle jejich zaměření do tematických okruhů/oblastí apod. 
Rozvojová situace
Významným vlivem na směřování rozvoje území MAS je sídelní struktura. Území MAS je i v rámci ČR s roztříštěnou územní strukturou tvořeno zejména velmi malými obcemi: z 38 obcí jich je 20 menších než 200 obyvatel, dalších 11 má méně než 500 obyvatel. Výhodou, v případě funkčního vztahu venkov-město, je lokalizace MAS kolem města Jičín s 16,3 tis. obyvatel a zařazení Jičína do území MAS. Druhá největší obec MAS (město Kopidlno) má ovšem pouze 2134 obyvatel.

Obce na území MAS mají velké množství místních částí (38 obcí má dohromady 85 místních částí), což zvyšuje nároky na přiměřenou dostupnost veřejných služeb v jednotlivých částech.
Pozitivní je, že území tvoří relativně přirozený funkční celek, a to nejen v oblasti socioekonomické, ale i v oblasti ekologické s komponovanou barokní krajinou.
Území je populačně stabilizované. K větším výkyvům v počtu a struktuře obyvatel nedochází, Nejvíce populačně rostou obce v blízkém okolí Jičína. Počet obyvatel se častěji snížil v obcích v okrajových částech území MAS, ale u žádné z obcí nešlo v posledních letech k razantnějšímu poklesu. Pozitivním jevem je významný nárůst počtu obyvatel do 15 let, zatímco zvýšení počtu osob starších 65 let je mírný.
Z hlediska ekonomického je situace relativně dobrá, a to jak po stránce podnikatelské činnosti, tak z hlediska trhu práce. Území vykazuje podprůměrný podíl nezaměstnaných osob.
Území je atraktivní z hlediska cestovního ruchu. Infrastruktura cestovního ruchu se koncentruje zejména do Jičína a dále do Dětenic. Ekonomický význam je tak pro většinu obcí okrajový.

Hlavní problémové oblasti
Analýza socioekonomické situace území MAS a průzkum názorů obyvatel napomohly identifikovat hlavní problémy, s nimiž se území MAS potýká. Každému z těchto problémů by ve strategické části dokumentu měla být věnována pozornost. 
· Nedobudovaná technická infrastruktura 

Čištění odpadních vod probíhá ve velmi malém počtu obcí. Čistírny odpadních vod se nachází pouze v 6 obcích. Ve většině obcí je pouze dešťová kanalizace. Vodovod chybí zhruba ve třetině obcí (ve 12 obcích). 
Absence vodovodů v obcích je relativně menším problémem než absence ČOV. V případě, že lze v obcích čerpat kvalitní vodu ze studní, není vodovod vyloženě nezbytnou sítí. Nečištění odpadních vod však může potenciálně znamenat environmentální hrozbu. Nenapojení kanalizací na ČOV (nebo alespoň na septiky) může mít řadu významných negativních dopadů na prostředí i populaci. Jedním z hrozících problémů je znečištění okolního prostředí, které pak snižuje atraktivitu území pro návštěvníky i pro obyvatele. Absence ČOV také brání rozvoji větších podnikatelských aktivit, zejména v průmyslové výrobě. 
· Vysoké zatížení území silniční dopravou
Území MAS křižují tři silnice I. třídy (I/32, I/16 a I/35) a plánovaná rychlostní komunikace R 35. Navíc je v regionu značně rozšířena nákladní autodoprava, kterou reprezentuje společnost CS Cargo a několik menších dopravců. Silnice II. a třetí třídy jsou často v havarijním stavu.
Území je tedy značně zatíženo silniční dopravou, která s sebou nese jednak horší prostupnost obcí pro obyvatele a menší bezpečnost na komunikacích, jednak negativní ekologické dopady (hluk, prach atd.). Negativní jev je to i z hlediska cyklistické dopravy, pro kterou má region dobré předpoklady. Je totiž žádoucí pro zvýšení bezpečnosti provozu budovat oddělené cyklostezky, které jsou finančně náročné. 

· Nedostatečné kapacity veřejných služeb
V obcích na území MAS jsou nedostatečné kapacity mateřských škol a dle demografického vývoje během několika let nebudou dostačovat kapacity základních škol.
(Jak je to s kapacitami sociálních služeb nelze z podkladů zjistit. V analýze je pouze soupis zařízení. Má ORP Jičín komunitní plán sociálních služeb? Nedalo by se něco využít?)
V řadě obcí je nedostateční obslužnost veřejnou dopravou.

V malých obcích není dostupný vysokorychlostní internet, což je limitem jak v oblasti kvality života obyvatel, tak v oblasti podnikatelské.
· Aktivní kulturní a sportovní život, ale nedostačující infrastruktura 
Volnočasové aktivity (kulturní, sportovní, společenské atd.) jsou v obcích velmi rozšířeny a jsou hojně navštěvovány. Pořádá se řada tradičních i nových akcí, v obcích funguje řada spolků. Určeny jsou zejména obyvatelům, ale také návštěvníkům regionu. Prostory pro volnočasové aktivity jsou však v obcích rozmístěny nerovnoměrně a i kvalita jejich vybavení se různí. 

Přitom právě kvalita potřebné infrastruktury může významně ovlivnit množství pořádaných akcí i jejich návštěvnost. Společenský a spolkový život je jedním ze zásadních předpokladů fungování venkovských komunit, proto je důležité zajistit pro jeho rozvoj adekvátní podmínky. Současně je nutné, aby – v souvislosti s rostoucím podílem seniorů v populaci – byla potřebná infrastruktura budována i s ohledem na zájmy a potřeby této skupiny obyvatel. 

· Silný kontrast mezi předpoklady pro cestovní ruch a kvalitou turistické infrastruktury 
Vzhledem ke své poloze, atraktivitě krajiny a přítomnosti četných přírodních a kulturních památek i pořádaných kulturních akcí má region dobré předpoklady pro rozvoj cestovního ruchu. Potřebná infrastruktura však dosud příliš rozvinuta není; rezervy jsou jak v základní turistické infrastruktuře (ubytování a stravování – počet zařízení i jejich strukturace podle kvality), tak i v infrastruktuře doprovodné (cyklotrasy a jejich doprovodná infrastruktura, kulturní a sportovní zařízení, služby pro návštěvníky, informační služby atd.). Na druhou stranu pozitivem jsou vytvořené a fungující turistické produkty. 

· Nevyužité průmyslové zóny
Průmyslové zóny se nacházejí v Jičíně a Kopidlně. Zóna v Jičíně není zcela zaplněna, v Kopidlně je z větší části nevyužita. Ztrácí se tak finanční prostředky vložené do jejich vybudování a klesají pozitivní dopady zón na zaměstnanost obyvatel. Přitom v kapitole 2.3 byly tyto průmyslové zóny identifikovány jako hlavní hospodářský potenciál území. Území MAS má navíc velmi dobrou dopravní dostupnost silnicemi I. třídy, což by mohla být pro potenciální investory značná konkurenční výhoda. 
· Přítomnost zdrojů znečištění
V obcích MAS se nachází několik firem a institucí, které svou činností znečišťují ovzduší. Řešením této situace může být tlak na ekologicky příznivější způsob výroby (u průmyslových podniků) nebo na montáž zařízení snižujících emise (filtry na komíny apod.). Dalším problémem jsou četné skládky, které se v regionu vyskytují. Vhodnějšími způsoby nakládání s odpady jsou např. třídění, spalování či recyklace (podle druhu odpadu). 
Znečištění životního prostředí může mít negativní dopady na obyvatele i návštěvníky. Může se tedy projevit nespokojeností obyvatel nebo až jejich vystěhováváním, a také poklesem návštěvnosti území. 

· Nízký počet volných pracovních míst

Aktuální situace na trhu práce na území MAS je relativně příznivá. Celý okres Jičín vykazoval ke konci října 2013 podíl nezaměstnaných pod průměrem ČR. Podle posledních dat o míře nezaměstnanosti za jednotlivé obce z konce roku 2011 byla však míra nezaměstnanosti na území MAS vyšší než v celém okrese (8,4 %, oproti hodnotě 7,6 % za okres Jičín). Problémem zůstává poměrně nízký počet volných pracovních míst na území MAS, který byl zaznamenán i přes přítomnost řady průmyslových i zemědělských podniků. Kvůli nedostatku pracovních míst je snižování nezaměstnanosti obtížnější, protože uchazeči musejí hledat práci mimo region, a pak za prací vyjíždět. 

· Existence objektů brownfields
Na území MAS se nachází několik desítek zanedbaných a nevyžívaných objektů (brownfields). Objekty brownfields narušují vzhled obcí a mohou i znečišťovat životní prostředí. U budov bývalých škol či obecních úřadů sice ekologické problémy prakticky nehrozí, ale u bývalých zemědělských objektů nebo u cukrovaru lze výskyt ekologických zátěží předpokládat. 
Brownfields jsou obecně pro obce spíše přítěží (zhoršují vzhled obce a potenciálně se mohou stát útočištěm některých sociálně vyloučených skupin obyvatel), ale mohou být i rozvojovou příležitostí – např. pokud jsou rekonstruovány a využity jako objekty pro podnikání nebo v cestovním ruchu (ubytovací zařízení, stylová muzea apod.). Překážkou jejich využití jsou však často složité majetkové vztahy k objektům a nutnost značných investic do sanace ekologické zátěže. 
3.2 Vize, mise a principy MAS
MAS Otevřené zahrady Jičínska vznikla v roce 2005, původním účelem byl rozvoj cestovního ruchu. Postupně se spektrum činnosti MAS rozšířilo na všestrannou podporu rozvoje jejího území. Účelem tvorby integrované strategie je definovat hlavní směry rozvoje území i konkrétní kroky, které v návrhovém období integrované strategie napomohou zlepšit celkovou socioekonomickou situaci území i jeho přitažlivost pro návštěvníky. 
Misí místní akční skupiny a její integrované strategie je tedy 
vytvořit podmínky pro úspěšný rozvoj území, který přinese větší atraktivitu území pro obyvatele i návštěvníky.

Naplnění mise bude založeno na několika principech rozvoje:
· Podpora a rozvoj partnerství členských subjektů MAS (ze soukromého i veřejného sektoru)

· Průběžná komunikace s aktéry v území i s veřejností (obyvateli i návštěvníky) vedoucí k identifikaci rozvojových potřeb
· Realizace konkrétních projektů (jednotlivých subjektů i ve spolupráci více subjektů)
Naplňování mise a principů rozvoje MAS přispěje k naplnění vize rozvoje do roku 2022: 
MAS Otevřené zahrady Jičínska – moderní koruna zdobená barokními perlami.
Území MAS Otevřené zahrady Jičínska je regionem příjemným pro život obyvatel i návštěvníků. Obyvatelé mají dostatek pracovních příležitostí i příležitostí k volnočasovému vyžití, pro cestovní ruch je k dispozici kvalitní infrastruktura i služby. Kvalitu životního prostředí podporují dobudované sítě technické infrastruktury. Veškeré rozvojové aktivity respektují unikátní charakter krajiny.

Graficky je vazba mezi misí, principy a vizí znázorněna na následujícím schématu.
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3.3 Priority, cíle a opatření

Strategická část ISÚ je konkretizována v následující struktuře:

Mise, principy, vize
Priority a jejich cíle

Opatření 
1. Zkvalitnění infrastruktury 

· Cíl 1a: Zvýšit podíl obcí a obyvatel napojených na splaškovou kanalizaci s ČOV (možné indikátory: počet obyvatel napojených na kanalizaci s ČOV)
· Cíl 1b: Zajistit kvalitní pitnou vodu ve všech obcích 

(možné indikátory: počet obyvatel napojených na vodovod)
· Cíl 1c: Snížit délku komunikací a chodníků v nevyhovujícím stavu 
(možné indikátory: délka opravených místních komunikací, délka opravených chodníků)
Opatření:
· 1.1 Budování splaškové kanalizace a ČOV 
(inovační prvky: přizpůsobit technologie velikosti obce a terénu, např. vakuová kanalizace, domovní kořenové čistírny)
· 1.2 Dobudování vodovodů 
(inovační prvky: možné využít vrtů a místních vodovodů, v případě kvalitní vody ve studních neřešit za každou cenu ve všech obcích)
· 1.3 Vyřešení problémů s funkčností ostatních sítí technické infrastruktury 
(důraz na zajištění připojení na vysokorychlostní internet ve všech obcích)
· 1.4 Rekonstrukce místních komunikací a chodníků
2. Kvalitní podmínky pro život obyvatel

· Cíl 2a: Posílit dostupnost a kvalitu základních a mateřských škol 
(možné indikátory: počet MŠ a ZŠ na území MAS, počet míst v MŠ a ZŠ)
· Cíl 2b: Zajistit dostatečné kapacity sociálních služeb i kapacity zařízení sociálních služeb, se zohledněním přirozené spádovosti obcí 
(možné indikátory: počet míst v domovech pro seniory, počet míst v domech s pečovatelskou službou, počet klientů pečovatelské služby)
· Cíl 2c: Zlepšit podmínky pro volnočasové aktivity v obcích 
(možné indikátory: počet vybudovaných zařízení, počet m2 nových ploch a prostor, počet akcí uskutečněných v obcích, počet fungujících spolků)
· Cíl 2d: Zlepšit dopravní obslužnost obcí
(možné indikátory: počet spojů veřejné dopravy ve špičce v pracovních dnech/ v sobotu/v neděli; provázat s potřebami rozvoje cestovního ruchu)
Opatření:
· 2.1 Rozvoj škol a školských zařízení (např. dostavby a nástavby, vybavení škol, vhodné formy MŠ nebo ZŠ)
· 2.2 Rozvoj sociálních služeb (posilování terénních služeb, budování menších zařízení umožňujících seniorům zůstat co nejblíže domovu)
· 2.3 Inovativní způsoby poskytování veřejných a neveřejných služeb (zvláště s ohledem na zajištění dostupnosti služeb v malých obcích; v případě veřejných služeb může jít např. o volbu netradičních forem jako jsou rodinné školky, v případě neveřejných služeb může jít např. o „one-stop-shop“, jednotné kontaktní místo poskytující ve více oblastech nejen veřejné služby, ale i např. poštovní služby, obchod apod.)
· 2.4 Podpora aktivního trávení volného času (pořádání akcí, fungování zájmových organizací, budování a rekonstrukce kulturních a sportovních zařízení)
· 2.5 Rozvoj tradic (řemesla, řemeslné jarmarky, tradiční akce atd.)
· 2.6 Dopravní obslužnost

Pozn.: Z analýzy není zřejmé, zda jsou v území sociální problémy s některými skupinami obyvatel či se vyskytují problémové lokality. Pokud ano, bude doplněno příslušné opatření.
3. Rozvoj podnikání
· Cíl 3a: Vytvořit nová pracovní místa 
(možné indikátory: počet nových pracovních míst, resp. ve větší podrobnosti)
· Cíl 3b: Zvýšit konkurenceschopnost a využívání technologií stávajících podnikatelských subjektů 
(možné indikátory: počet inovačních podnikatelských projektu, počet inovovaných produktů, počet firem, které rozšířily výrobní kapacitu)
· Cíl 3c Zvýšit využití stávajících ploch a infrastruktury pro podnikání 
(možné indikátory: podíl obsazených ploch pro podnikání ve stávajících podnikatelských zónách)
Opatření

· 3.1 Podpora inovativních podnikatelských aktivit a využívání nových technologií
· 3.2 Podpora sociálního podnikání

· 3.3 Podpora využití existujících podnikatelských zón a objektů (propagace možností pro podnikatele, zlepšování přístupnosti, úpravy dispozic, aby vyhovovaly zájemcům)
· 3.4 Revitalizace brownfields (podpora odstranění problémů daných brownfields, např. odstranění ekologických zátěží, tak aby prostory mohly být využity k nové činnosti)
· 3.5 Podpora místních řemesel a tradičních produktů (např. katalogy místních firem a organizací, společná propagace místních výrobců)
4. Rozvoj cestovního ruchu

· Cíl 4a: Zkvalitnit infrastrukturu cestovního ruchu 
(možné indikátory: počet ubytovacích zařízení, kapacita ubytovacích zařízení, počet stravovacích zařízení, délka cyklotras na území MAS)
· Cíl 4b: Zvýšit propagaci regionu 
(možné indikátory: počet propagačních materiálů zacílených na konkrétní cílové skupiny, počet nabízených turistických produktů)
Opatření:
· 4.1 Zkvalitnění základní infrastruktury a služeb (ubytování, stravování)
· 4.2 Budování a rekonstrukce doprovodné infrastruktury a služeb (půjčovny, sportovně-rekreační zařízení, zábavní parky, pěší stezky, naučné stezky atd.)
· 4.3 Budování a opravy cyklostezek a cyklotras (včetně odpočívadel a mobiliáře)
· 4.4 Prohlubování marketingu území MAS, tvorba turistických produktů
· 4.5 Opravy památek 

5. Kvalitní životní prostředí

· Cíl 5a: Omezit zdroje znečištění území 
(možné indikátory: hodnoty emisí a imisí ze z měřících stanic na území MAS, počet zdrojů znečištění celkem, počet zdroj znečištění přesahujících stanovené hodnoty)

· Cíl 5b: Odstranit staré ekologické zátěže 
(možné indikátory: plocha revitalizovaných území, počet revitalizovaných území)
· Cíl 5c: Zlepšit ekologické charakteristiky krajiny 
(možné indikátory: koeficient ekologické stability, plocha nově vysazené zeleně, počet realizovaných komplexních pozemkových úprav)

Opatření:
· 5.1 Eliminace zdrojů znečištění
· 5.2 Péče o krajinu (důraz na výsadbu a údržbu zeleně, obnova polních cest propojujících obce a zřizování nových krajinných prvků)

· 5.3 Provázaná realizace komplexních pozemkových úprav a protioerozních opatření
· 5.4 Optimalizace nakládání s odpady
· 5.5 Energetické úspory

6. Řízení rozvoje území
· Cíl 6a: Zkvalitnit využívání nástrojů řízení rozvoje a koordinaci rozvoje území MAS 
(možné indikátory: počet obcí s programem rozvoje obce)
· Cíl 6b: Posílit společné aktivity subjektů v regionu 
(možné indikátory: počet společných projektů obcí / neziskových organizací / podnikatelů, počet podnikatelů spolupracujících s obcemi)
Opatření:
· 6.1 Podpora strategického plánování a řízení obcí

· 6.2 Vytváření prostředí pro spolupráci v rámci území MAS
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Struktura priorit a opatření ISÚ MAS Otevřené zahrady Jičínska





1. Zkvalitnění infrastruktury





1.3 Vyřešení problémů s funkčností ostatních sítí TI





1.2 Dobudování vodovodů





1.1 Budování splaškové kanalizace a ČOV





2. Kvalitní podmínky pro život obyvatel





2.1 Rozvoj škol a školských zařízení








2.2 Rozvoj sociálních služeb








3. Rozvoj podnikání





3.1 Podpora inovativních podn. aktivit a využívání nových technologií





3.2 Podpora sociálního podnikání





3.4 Revitalizace brownfields





3.3 Podpora využití existujících podnikatelských zón a objektů





4.2 Budování a rekonstrukce doprovodné infrastruktury a služeb





4.1 Zkvalitnění základní infrastruktury a služeb





4. Rozvoj cestovního ruchu





5. Kvalitní životní prostředí





5.1 Eliminace zdrojů znečištění





5.4 Optimalizace nakládání s odpady





6.2 Vytváření prostředí pro spolupráci v rámci území MAS





6.1 Podpora strategického plánování a řízení obcí





6. Řízení rozvoje území





MAS Otevřené zahrady Jičínska – moderní koruna zdobená barokními perlami.





5.5 Energetické úspory





5.2 Péče o krajinu





5.3 Provázaná realizace KPÚ a protioerozních opatření





4.4 Prohlubování marketingu území MAS, tvorba turistických produktů





4.3 Budování a opravy cyklostezek a cyklotras





2.3 Inovativní způsoby poskytování veřejných a neveřej. služeb








2.5 Rozvoj tradic





2.4 Podpora aktivního trávení volného času





3.5 Podpora místních řemesel a tradičních produktů





1.4 Rekonstrukce místních komunikací a chodníků





2.6 Dopravní obslužnost





4.5 Opravy památek








� V této pracovní verzi jsou pro přehlednost řazeny priority, cíle a opatření v rámci jedné kapitoly. Po doladění cílů a specifikaci opatření, mohou být opatření ponechána v dosavadní podobě, nebo přesunuta do samostatné kapitoly.


� Pozn.: U jednotlivých cílů jsou uvedeny některé možné indikátory pro kvantifikaci a hodnocení cílů. Indikátory zmíněné u jednotlivých cílů budou revidovány (a případně upraveny) po schválení Národního číselníku indikátorů pro programové období 2014–2020. 
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